

## Megemlékezés 1848. március 15-ről



Áldott, békés húsvéti ünnepeket kívánunk!  
Császártöltés Község Önkormányzatának Képviselő-testülete

## Sváb bál - Iskola bál



## Tisztelt Császártöltésiek!

Ébred a természet, itt a tavasz. A tavasz nem csak jó időt hoz, hanem reményt is: újjászületik a világ, bizakodunk, hogy minden jobb lesz. Aztán a tervek felülírja a valóság: reménykedés, szomorúság, bizakodás, váltogatják egymást. Ilyen az élet. A jót kell megtalálni benne. Idén kevesebb pénz jut pályázatokra, tudtuk meg év elején. De mégis nyertünk 235 millió forintot kerékpárútra és a játszótér felújítására. Mégis befejezzük a „Mi pincénk” felújítását és járdákat is építünk. Nem kevés! Jó hírek ezek, örülünk is neki.

Lássuk meg a jót. Gondolj bele, megcsinálsz valami számodra kiemelkedő dolgot és rögtön jön a kritika a családból, szomszédból, baráti körből, bárhol: miért így csináltad és miért nem úgy, meg még ezt is megcsinálhattad volna, ha már belekezdted, vagy miért nem azt csináltad inkább... Ugye ismerős? Miért nem tudunk örülni? Miért van ez az elégedetlenség? Az önbizalom hiánya? Az irigység? Nekem az a meglátásom, hogy nem kellene hajszolni, amit mások élnek, a saját életünket járjuk, a saját természetünk szerint valósítsuk meg mindazt, amit eltervezünk. Ne mások terveit, csakis saját magunkét. Persze a külső visszajelzést ne hagyjuk figyelmen kívül, mert ami jó, azt szívleljük meg, de jegyez-



zük meg, ezek a kívülről jövő megjegyzések, vélemények csak másodlagosak lehetnek az életünkben. Ne mások szerint éljünk, hanem a mi természetünk szerint.

A saját életünkben keressük meg a jót és örüljünk minden apró jó dolognak. Mert jöhetnek rossz napok, nehézségek is. És akkor csak abból meríthetünk erőt, ami jó történt velünk.

Ha van egy negatív bejegyzés az interneten, rögtön van rá hús bántó hozzászólás. Mint ha ezeket az embereket csak a rossz éltetné. Az elégedetlenség pusztító, sosem tudsz örülni semminek. A belső kiegyensúlyozottság az, ami széppé teszi az életet. Harmóniának hívják. Itt a tavasz. És amikor látod a nyíló virágokat, gondolj arra, a legnehezebb időben is van valami, amibe kapaszkodhatsz. Ha akarod minden percben, minden órában megtalálsz a jót. Ha akarod.

*Takácsné Stalter Judit  
polgármester*



*Rideg László a Bács-Kiskun Vármegyei Önkormányzat közgyűlésének elnöke és Takácsné Stalter Judit polgármester a belterületi kerékpárút építésére és játszótér felújítására nyert TOP pályázat adományozó táblájával.*



*Nemzetiségi hét az óvodában*



*Dobosi Boldizsárné köszöntése 90. születésnapja alkalmából*

Sok szeretettel várjuk az érdeklődőket  
**április 30-án, 16.00 órára**

a falu májusfa állítására.  
Május 1-jén a zenés ébresztőt is fogadják sok szeretettel!  
Császártöltés Község Önkormányzata  
Császártöltési Német  
Nemzetiségi Önkormányzat



*Megkezdődött a Halasi-hegyi feljáró felújítása*

## 2023-as év rendezvényei CSÁSZÁRTÖLTÉSEN

<p>Január 28. Sváb bál</p> 	<p>Február 4. Hagyományörző falusi disznóvágás</p> 
<p>Február 11. Iskolai jelmezbál</p> 	<p>Február 18. Iskolabál</p> 
<p>Május 1. Májusfa állítás</p> 	<p>Május 6. Borvirágos tavasz Nytott pincék</p> 
<p>Július 15. Kis-sori Borpiknik Nytott pincék</p> 	<p>Június 10. Sváb Ételek Fesztiválja Májusfa kitáncolás</p> 
<p>Október 1. Szüreti felvonulás</p> 	<p>Június 24. Múzeumok éjszakája</p> 
<p>November 26. Megemlékezés a málenkij robot áldozataira</p> 	<p>Augusztus 11-13. Falualapítók Ünnepe</p> 
<p>December 3. Adventi gyertyagyújtás</p> 	<p>Augusztus 11. Éjszakai Bormustra Nytott pincék</p> 
<p>December 10. Adventi gyertyagyújtás</p> 	<p>Szeptember 30. Szüretzáró Borkóstoló túra</p> 
<p>December 17. Adventi gyertyagyújtás Mindenki Karácsonya</p> 	<p>November 10. Márton nap</p> 
	<p>November 11. Kis-sori Újbor kóstoló</p> 
	<p>November 12. Nyugdíjasok köszöntése</p> 

## Húsvétra készülve

Soha sem túl késő és soha sem túl korai. Jó, ha olykor kérdéseket teszünk fel önmagunknak. Az egyik ilyen, nagyon is aktuális kérdés, hogy vajon mire szolgál a hitünk. Van-e egyáltalán még hit bennünk? A hamu alatt felkutatható-e még valami parázs?

Ha igen, élésszük újra a tüzet! Mégpedig azért, mert csak akkor van értelme, ha lángol, ha melegít és fényt áraszt. Talán

emberben ott van, mélyen, olykor szinte eltemetve, de valami őseredetű tűz, mely adott helyzetekben szikrát lövellne, s újra fellángolna. S ez mikor következhet be? Leggyakrabban a végletek megjelenésével.

A lövészárkokban minden idegzsállal belekapaszkodnak a katonák a remélt isteni segítségbe, de biztos vannak, akik gyermekük megszületése-

legfontosabb kérdésre is feleletet adjunk.

Mostanában sok olyan emberrel találkozom, akik azt vallják, hogy az életük semmit sem ér. Másik részről pedig rengeteg szép gondolat olvasható a Világhálón arról, hogy akár csak egy napért is érdemes élni, hogy micsoda szépség és gazdagság van a világban, egyetlen egy pillanatban. Valóban, az egészséges és gondokkal

a szenvedés és halál elkerülhetetlen volta. „Hazáig” hosszú út vezet, bár van, akinek igen rövid. Nem mindegy, hogy hogyan indulunk el az útra. Amit magunkkal viszünk, az a saját életünk, szavaink és cselekedeteink, mulasztásaink és jócselekedeteink összességének közeparányosa. A végeredményről Jézus számol be. Azt is elárulta, hogy mit kell tennünk az elégséges, vagy



sikerül ennek a hatására újjáéleszteni elfeledett világunkat. Talán a szívünk fagyossága, elménk sötétsége oldódik, s megszületik a vágy, hogy újra a régi szépségében lássuk azokat a dolgokat, melyek kikoptak az életünkből, s észrevétlenül szegényebbek, hétköznapiabb és megalkuvóbb emberek lettünk. Olyanok, akik már kevesebbel is beérik, hiszen úgyis minden mindegy. Vajon milyen helyet foglal el az emberek életében a hit? Mennyire van jelen? Néha teljesen elszomorodunk a tapasztaltakon, máskor viszont azt látjuk, hogy nagyon sok

kor, melyre sokat kellett várni, könnyes szemükkel föltekintenek, s szívük egész hálójukat mutatják a Teremtő felé. S jól van ez így. Nem működünk mindig teljes kapacitással, de most például Nagybójtben itt az idő, hogy elgondolkodjunk azon, hogy mi is az élet, s mi végre vagyunk e világon. Ezt a kérdést nagyon is emberi feltenni, annál is inkább, mert az ember értelmes lény, s felismerései befolyásolni tudják cselekedeteit. Sok mindenre rákérdezzünk az életben, sok minden érdekkel bennünket. Kár lenne elmulasztani, hogy a

nem küszködő ember nagyon szép dolgokat tud mondani és tanácsokkal ellátni embertársait. Ez nem is olyan különös tehetséget igénylő képesség, noha az is baj, ha nem vesszük észre ilyen állapotban a szépet és a jót. Ettől sokkal fontosabb, hogy a kiszolgáltatott helyzetben: betegség, szegénység, háború s megannyi más, az ember megtalálja a kapaszkodót, s ki tudja mondani, hogy érdemes élni. Ez nem könnyű. Jézus tanításában ott szerepel a földi élet csodálata mellett – gondoljunk az ég madaraira és a mező liliomaira – az elmúlás,

akár kiváló eredményért. Úgy kell szeretnünk egymást, mint ahogyan ő szeretett bennünket. Ukrajnáért és Oroszorszáért nem érdemes meghalni. Isten országáért viszont igen. S mindaz, aki meghal a bűnnek és új életet él Krisztusban, az szent, hősi halott. Élete el van rejtve Krisztusban. Majd visszakapja az Utolsó napon. A Feltámadt Jézus Krisztus békéjét kívánom szeretettel, áldott húsvétot mindannyiunknak!

Főtisztelendő  
Nagyidai Zsolt  
esperesplébános

## Farsang az óvodában



Február 10-én délelőtt vidám farsangi mulatság volt az óvodában. Minden gyermek és felnőtt jelmezbe öltözött aznap. Volt zene, tánc, büfé. 11 órakor jól esett kicsit leülni, akkor

érkezett a „Falatkák” Óvodai Alapítvány ajándéka: a Léghajó színtársulat vicces, zenés mesedarabja „A fejszeleves” címmel. **Vikker Viktória** óvodavezető



## Óvodai beiratkozás 2023-2024

Értesítjük a Tisztelt Szülőket, hogy a 2023-2024. nevelési évre az **óvodás korú gyermekek beiratásának időpontja:**

**2023.04.24.-04.28.  
8.00-16.00-ig**

**Beiratkozás helye:** Császártöltési Német Nemzetiségi Óvoda, Császártöltés, Keceli utca 9. Ezekon a napokon kell beírni azokat a gyermekeket, akik **2023. augusztus 31. napjáig betöltik a 3. életévüket**, és óvodai jogviszonnal még nem rendelkeznek.

**Az óvodai beiratkozásakor be kell mutatni:**

- a gyermek nevére kiállított személyi azonosítót és lakcímet

igazoló hatósági igazolványt (lakcím kártya),

- a szülő személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolványát (lakcím kártya),
- a gyermek TAJ kártyáját,
- a gyermek születési anyakönyvi kivonatát,
- a gyermek esetleges betegségét igazoló dokumentumokat
- a gyermek fejlődésével kapcsolatban keletkezett dokumentumokat, szakértői véleményeket.

Ha bármilyen kérdésük merül fel a beiratkozással kapcsolatban, kérem a 30-647-7546-os telefonszámon érdeklődjének!

**Vikker Viktória**  
óvodavezető

## Nemzetiségi hét az Óvodában

Február közepén szerveztünk meg az oviban a Nemzetiségi hetet. Minden nap más-más tevékenységekkel színesítettük a programot.

Jóska bácsi ismét elhozta a harmonikáját, amelyen sváb gyermekdalokat játszott, majd a hangszert kipróbálhatták a gyerekek is. Tízórai után a Sü-



Hétfőn, a „Ráhangelő” napon a kisebbekkel ellátogattunk a Tájházba és a Képes Házba, a nagyobbak a Módos Házban is jártak. A gyerekek csodálkozva nézték a régi bútorokat, használati tárgyakat, fényképeket. A kreatív délelőttön az óvónénik irányításával szebbnél szebb, nemzetiségi motívumokkal díszített kreatív alkotások születtek. A kicsik nemzetiségi motívumokat nyomdáztak, a középsősök kancsót díszítettek, papírbabákat öltöztettek, a nagycsoportosok népviseletbe öltöztetett bábokat, utcaképet ragasztottak. Szerdán Fuchs

tőasszonyok által készített finomságokat fogyasztották az ovisok. Következő nap Melinda óvónéni a fazekasság rejtelmibe vezette be a gyerekeket, népi motívumokkal díszített agyagformákat készített velük.

A Projektzáró alkalmával Táncházat szerveztünk, ahol Hómanné Márta néni és Toncsi bácsi gyermektáncokat és egyszerű lánclépéseket tanítottak nekünk. Az udvaron elhelyezett falújságokon a szülők megnézhették a gyerekek kreatív munkáit.

**Vikker Viktória**  
óvodavezető



## „Mozogd magad egészségesre!” című pályázat lezárása

2023. márciusában lezárult a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által kiírt, a Nemzeti Együttműködési Alapból elnyert pályázatunk. 1.700.000 Ft anyagi forráshoz jutottunk. Az egészséges életmód, mozgás volt a szakmai koncepciónk középpontjában. 10 db Bosu-t (mozgásfejlesztő eszköz) szereztünk be, mezítlábas ösvényt építettünk az óvoda udvarán, augusztusban óvodás

korú gyerekeknek egy pályázatot hirdettünk, ahol 12 helyszínt kellett felkeresni és fotóval igazolni. A résztvevők az élmények mellett sporteszközöket kaptak. Emellett a gyereknapi- és karácsonyi műsort finanszíroztuk, kreatív foglalkozásokhoz szükséges alapanyagokat vásároltunk.

**Herner Melinda**  
kuratóriumi elnök



**2023. április 25-én**  
szemétszedést hirdetünk. Kérjük csatlakozzon a hivatal dolgozóihoz és jöjjön, hogy tisztább legyen falunk határa.  
**Indulás: 9.00 órakor a Hivataltól.**



Farsangi meglepetés a „Falatkák” Óvodai Alapítvány támogatásával: „Léghajó” színház zenés mesedarabja a végén egy kis tánccal

## Iskolából Császártöltésen



A Császártöltési Bánáti Miklós Német Nemzetiségi Általános Iskola ismét megrendezte hagyományos iskolabálját február 18-án. A pedagógusok és a szülői munkaközösség lelkes tagjai - a helyi és keceli vállalkozók, magánszemélyek felajánlásainak köszönhetően - fergeteges estét varázsoltak a bálózók számára. A szépen feldíszített Teleházban 260 fő érdeklődő előtt Laknerné Csóti Mónika és Szarka Hajnalka SZMK elnökök köszöntőjét követően Takácsné Stalter Judit polgármester aszszony nyitotta meg a bálát. Fel-

léptek a Bajai Tánc Sport Egyesület táncosai és a Császártöltési Fúvószenekar. Az est fénypontja a végzős 8. osztályosok keringője volt. A finom vacsoráról a nemesnádudvari Lénárd Konyhája gondoskodott. Az est meglepetése a szülők-nevelők vadnyugati hangulatot idéző tánca volt. Hajnalig szólt a zene, és jó hangulatban zárult a rendezvény.

A bál bevételét az iskolás gyermekek tanulási környezetének javítására fordítják a szervezők.

**Andocsné Lei Mónika**  
intézményvezető



## Versmondó verseny a Bánátiban

200 éve, 1823. január 1-jén született Kiskőrösön a magyar költészet egyik legismertebb költője, Petőfi Sándor. Az évforduló alkalmából a Magyar Országgyűlés Petőfi Sándor-emlékévé nyilvánította a 2023-as esztendőt. Ebből az alkalomból március 9-én iskolánk alsós munkaközössége versmondó versenyt szervezett a Közösségi Házában.



A verseny célja a méltó megemlékezés a szabadságharc és a magyar versirodalom legismertebb költőjéről versein keresztül. Az alsós munkaköz-

össég vezető köszöntő beszéde után minden résztvevőnek nemes versengést, jó szereplést és mindezek mellett kellemes és tartalmas kikapcsolódást kívánt.

25 versenyző nagy izgalommal várta a megmérettetést és mindenki igyekezett a legjobb tudása szerint helytállni a versenyen. A szakmai értékelést 3 fős zsűri végezte, melynek tagjai: Méder Györgyné elnök, Bakné Márin Erzsébet és Tusori Henrietta.

A versenyen az alábbi eredmények születtek:

I. kategória:

1. Kuhl Kira (1.o.)
  2. Ledniczky Kincső (2.o.)
  3. Wicker Barbara (1.o.)
- Különdíj: Erdélyi Viktória (1.o.), Kökény Dorina (2.o.)

II. kategória:

1. Frick Janka (4.o.)
2. Frémer Gergő (4.o.)
3. Balla Liliána (3.o.)

III. kategória:

1. Lakner Stella (6.o.)
2. Gatter Kitti (7.o.)
3. Gorgyán Gergő József (7.o.)

Gratulálunk minden résztvevőnek és díjazottnak!

*Angeliné Kismók Melinda*  
alsós munkaközösség vezető



## Farkas Flóra: Könyvbe zárva

Idegen, kinek szemét ismered.  
Idegen, kinek arcát keresed.  
Hangja cseng a füledben,  
Egy láng fellobban a szivedben.

Mennydörgés és villámlás,  
Mint egy végzetes látomás.  
Tudtad jól, ez lesz belőle,  
Mégse készültél rá előre.

Életednek ezen szép napjai,  
Idővel könyved elsárgult lapjai.  
Mégis újra előveszed,  
Sorok közt is Őt keresed.

Mennydörgés és villámlás,  
Mint egy végzetes látomás.  
Tudtad jól, ez lesz belőle,  
Mégse készültél rá előre.

Idegent illeti most a főszerep,  
Minden lapon övé a fő terep.  
Olvasod s lassan felismered,  
Mit szavak nélkül mondott  
Neked.



De, ha lezárul a fejezet,  
Lesz majd ki megfogja kezedet?  
Mert véget ér a kleopátriai szerelem  
S nem marad más, csak egy idegen.

## Farsangolás egykor és ma



2023. február 14-én a könyvtárban tartottak interaktív foglalkozást a Bács-Kiskun Vármegyei Katona József Könyvtár gyermekosztályának szakkönyvtárosai. Iskolánk 2. osztályos tanulói vettek részt az eseményen. A gyerekek megismerkedhettek a farsang történe-

tével, és fotókon, interaktív játékokon, mondókákon keresztül idézték meg a régmúlt idők farsangi szokásait. A gyerekek jól érezték magukat és vidám hangulatban telt a foglalkozás.

*Barabás Józsefné*  
pedagógus

## Nőnap az idősek otthonában

Március 8-án reggel bátorítanul kérdeztem meg Wiedner Jani bácsit, hogy átadná-e a hölgyeknek az intézmény által vásárolt nőnap virágokat. Tudjuk, most nehéz időszakon megy keresztül. Ő azonnal igent mondott. A megbeszélte időpontban makulátlan fehér ingben és nyakkendőben jelent meg. Átadta a virágokat, de

nem akárhogyan. Mindenkihez volt néhány kedves és őszinte szava. Nem maradtak el az örömkönnök. Köszönjük Jani bácsi, hogy élvezhettük, hogy nők vagyunk, és megmutatta, hogy léteznek még igazi férfiak.

*Flaisz Emőke*  
intézményvezető



## Nyertes pályázat



A TOP Plusz pályázaton az „Élhető települések” kategóriában Császártöltés Község Önkormányzata 235.500.000 forint támogatást nyer.

A támogatásból a belterületi kerékpárút kiépítését folytatjuk a

templomtól a Főkapitány utcáig és a Kecelei utcai keresztől a falutábláig. A támogatás másik részéből a Petőfi S. utcai játszótér újjáépítésére kerül sor.

*Takácsné Stalter Judit*  
polgármester

## Dél-Afrikában jártam



Verítéssel egybekötött úti beszámolót tartott Fodor Istvánné, aki januárban Dél-Afrikában járt. Egy különleges kontinens

érdekes életébe kaphattak bepillantást az érdeklődők.

*Taner Gabriella*  
könyvtáros

## Unicef előadás a felső tagozatosoknak



A gyermekjogokról, a tanulóhoz való jogról, ivóvízhez való jogról, valamint a családhoz való jogról hallhattak előadást a felsősök, mindez játékos formában. Néhány rövid videofilm is láthattak a diákok afrikai, indi-

ai nehéz sorsú gyerekekről. Az előadók statisztikai adatokkal is megismertették a tanulókat, a világban élő nehéz sorsú gyerekekről.

*Sebestyén Mária Anna*  
igazgatóhelyettes

## Anyakönyvi hírek

**Házasságot kötöttek:**  
Czirok Mária Judit és Miskolczi Dániel Márton, házasságkötés időpontja: 2023. január 28.



## Farsang a Bánátiban

2023. február 11-én szombaton délután rendeztük meg a hagyományos farsangi bálunkat a Teleházban, melyen az iskola apraja – nagya részt vett, sőt elballagott tanítványaink is szívesen visszalátogatnak erre az eseményre.

Rengeteg jelmezes produkció sorakozott fel, igazán eredeti ötletekkel mutatkoztak be a gyerekek. Az SZMK a beöltözött tanulókat 500 forintos büfékuponnal jutalmazta meg.

*A zsűrinek ez alkalommal is nehéz dolga volt, végül a következő eredmények születtek:*

I. Ledniczky Kincső – elrabolt sellőlány

II. László Zselyke – hólégballon

III. Göttinger Ákos – rakétaember

*Különdíjban részesültek:*

Horváth Barbara, Miklai Anna – ikernagyik  
Kuhl Róbert – skorpió  
Minda István – kalóz  
Zsákbamacska, bingo, tombola tette még izgalmasabbá a rendezvényt.

A nyolcadikos szülők számtalan finomsággal várták a falatozni vágyókat.

Köszönjük a 8. osztály, a diákönkormányzat és a szülői munkaközösség odaadó munkáját, támogatóinknak a felajánlásokat.

*Pittenauer Rita  
diákönkormányzatot  
segítő tanár*



## Hagyományőrző falusi disznóvágás

Február 4-én Császártöltés Község Önkormányzata és a Császártöltés Fejlesztéséért Közalapítvány várta az érdeklődőket és a kolbásztöltő versenyen résztvevőket a Teleház udvarába. A disznóvágás és a feldolgozás módja a régi hagyományokat eleveníti fel. Finom hájas kalácsok is készültek a Sütő-

klub tagjai jóvoltából. A sütésbe az iskola technika termében a gyerekek is kipróbálhatták a süteménysütés csinját-bínját. Köszönjük az Agape Team kézműves programját, melyen sok kisgyermek részt vett. A nap fénypontja a kolbásztöltő verseny volt, melyre 8 csapat jelentkezett.



## Tisztelt Császártöltésiek!

Deggenhausertali barátaink meghívására látogatást szervezünk Deggenhausertalba

**2023. május 18-21.**

között.

Ha szeretné felkeresni partnerkapcsolatát, vagy újat kialakítani, esetleg egy jó hangulatú kiránduláson részt venni, akkor várjuk jelentkezését a 78/443-320-as telefonszámon vagy a Polgármesteri Hivatal 2. sz. irodájában.

**Jelentkezési határidő:  
április 5.**

Takácsné Stalter Judit  
polgármester

## Jelmezbál az óvodában és az iskolában



**Császártöltési**  
HÍRMONDÓ

Császártöltés község közéleti lapja

**Kiadja:**

Császártöltés Község  
Önkormányzata

**Kiadó címe:**

Polgármesteri Hivatal  
Császártöltés, Keceli u. 107.  
+36 78 443-320  
www.csaszartoltes.hu

Szerkeszti  
a szerkesztő bizottság

**Nyomdai kivitelezés:**

Druk-ker Kft.  
6200 Kiskőrös, Csokonai u. 47.  
+36 78 312-517, www.druk-ker.hu

**Felelős vezető:**

Markó Péter

Megjelenik két havonta  
1100 példányban



III.  : :  
SVÁB ÉTELEK  
FESZTIVÁLJA

III. Festival der schwäbischen Speisen

 2023. JÚNIUS 10. 

Egyszerű alapanyagokból fenséges ételeket kóstolhat a látogató, miközben megismerkedhet a résztvevő sváb települések hagyományaival: táncaival, zenéjével, viseletével.

NE FELEDJE,  
ÍRJA BE A NAPTÁRÁBA!